



美好石狮 文旅赋能

山海为媒 为爱追光

2025石狮集体婚礼甜度拉满

10月8日,一场“抬头见霞海是你‘我们一起追光吧’”2025石狮集体婚礼”活动在十里黄金海岸红塔湾旅游区热烈举行。现场,近百名新人共迎石狮海岸线上的第一缕晨光,共赴光明灿烂的未来。石狮市人大常委会副主任陈垂汉、副市长黄明瑄,以及市总工会、市妇联、团市委、市文体旅游局、市民政局、市商务局、市文旅集团等部门有关负责人参加集体婚礼仪式,并为新人们证婚。

山川为盟,以海为证,沐光立誓。10月7日,新人们手提红灯笼,先行在宝盖山“吾山有喜”打卡点,完成庄重的“山盟”仪式,许下终身幸福。10月8日黎明前夕,新人们齐聚红塔湾“追光沙滩”,在歌声与海浪的伴奏中,等待第一缕晨光。当日出东方,霞光万道之时,新郎集体单膝跪地,向身边的新娘献上象征爱与承诺的捧花。随后,全体新人手挽手拍摄心形大合照,彼此交换信物、深情拥吻,齐声许下“我愿意”的誓言,将浪漫气氛推向高潮。

黄明瑄致证词,并代表石狮市委、市政府,向新人致以诚挚的祝福。她说,希望新人们不仅成为彼此生命中永不熄灭的引路之光,在未来的岁月里风雨相依、相互守护,更要将这束光汇聚成贡献社会的大光,把温暖与正能量传递给身边的人,在生活中孝顺父母、友爱邻里,在工作中敬业奉献、服务社会,将小家的幸福美满融入城市的发展,共



同营造一个充满光明与希望的社会。

仪式尾声,领导与嘉宾共同上台为新人们送上满载心意的“追光礼包”。随后,无人机腾空洒下一场浪漫的“喜糖雨”,将甜蜜与祝福分享给每一位在场者,为这场晨光下的集体婚礼画上圆满的句号。

仪式结束后,甜蜜仍在延续。新人们转场至石狮市婚姻登记处铭宝巧克力梦幻小镇户外颁证点,领取结婚证书,并在充满童趣与浪漫的氛围中享用定制早餐、游园打卡、拍摄甜蜜

(林本鸣 颜华杰 文/图)

合照。

值得一提的是,为深入贯彻落实提振消费、扩大内需的决策部署,充分激发全市消费活力、释放消费潜力、推动消费升级,石狮市以此次集体婚礼为契机,为2025年在石狮登记结婚的新人推出“集中礼包”与“普惠礼包”福利,通过整合汽车、酒店、餐饮、服饰、美容美发等婚庆核心产业链资源,推出20种优惠措施,为新人减负,为市场赋能,擦亮石狮“浪漫宜居、惠民利民”的城市品牌。

(林本鸣 颜华杰 文/图)



(林本鸣 颜华杰 文/图)

“宋江阵”亮相八卦街 诠释闽南武魂



本报讯 10月5日下午,石狮八卦街再次沸腾了。作为泉州闽南文化戏剧周系列活动之一,全新升级的“宋江阵”活动以“固定点展示+行进式互动”的模式走进石狮老街。108位“簪花大侠”融梁山好汉的豪情与闽南簪花的柔美于一身,再现刚柔并济的闽南武魂,吸引广大市民和游客竞相围观、拍手叫好。

作为泉州的非遗瑰宝,“宋江阵”不仅以“棍棒手扑”的雄风展现闽南武魂,更承载着海峡两岸共同的文化记忆——曾经,它是守护家国的民间力量,传递“忠义”精神的载体;如今,它已从最初的“宋江”,逐渐发展成为集武术、舞蹈、戏曲、杂技于一体的广场表演项目。不变的是,它始终是闽南人尚武重义、自强不息、爱拼敢赢、团结协作的彰显。

金鼓鸣,展演始。高甲戏演员们扮演水浒人物,手持各种兵器,威风凛凛登场。武术、器械、弄狮盘打、阵法操演等依次上演,共同演绎古人民法智慧,再现创狮、南拳等多种南派绝技,重现泉州“棍棒手扑,妙绝天下”的民俗风采。其间还穿插了吐火、掷铙钹、耍枪花等表演,为市民和游客带来一场精彩绝伦的视听享受。

“很精彩,像青龙阵、八卦阵这些精妙的阵法,不仅展示了前人高超的军事智慧,也体现了传统文化的博大精深。”“一拳一脚,虎虎生威,可以说都展现了泉州人拼搏进取的精神,真的让人大饱眼福!”现场多位边拍照边观看表演的本地市民表示。

值得一提的是,本次演出融入簪花围的民俗元素。演员头戴簪花围、身披水浒战甲,化身“簪花侠士”,将闽南柔美花卉与梁山豪杰的兵器锋芒完美交融,让这场武阵升华为兼具非遗精神与美学张力的文化符号,在传承与创新中,让古老的非遗焕发出新的生机与活力。

这场巡演是石狮八卦街国庆文旅盛宴的亮丽一笔,也将老街国庆中秋“双节”的喜庆氛围推向又一个高潮。表演结束后,观众久久不愿散去,不少游客围着演员询问“宋江阵”的发展历史,深入了解闽南文化的深厚底蕴与独特魅力。观看展演之余,古街上的闽南特色小吃摊香气扑鼻,游客边逛边尝,沉浸式感受千年商埠的烟火气。

(陈嫣兰 康清辉 颜华杰 文/图)

以“反内卷” 开启行业协同攻坚

本报讯(融媒体记者丁荣汉 通讯员谢佩龙)“广大会员企业要从自身做起,主动抵制不当竞争,聚焦产品价值提升与技术创新,以抱团共赢推动行业良性循环,为晋江建陶产业基业长青筑牢环境根基……”在近日晋江建材陶瓷行业协会举行的换届就职仪式上,现场发布了“反内卷”维护公平竞争秩序倡议书,标志着晋江建陶行业开启协同攻坚、突破发展的新篇章。

活动当天举行多场签约仪式,覆盖内外贸合作、产学研协同、抱团出海及增资扩产四大领域。为给晋江建材陶瓷产业注入创新动能,现场开展“科企融合+技术推介”活动,晋江科技局局长许紫竹解读晋江“企业家+科学家”融合创新机制,充分发挥企业家与科学家的优势,形成“技术+市场”的协同效应,实现晋江科技创新与产业创新的深度融合。陕西科技大学材料科学与工程学院副院长欧阳海波作“陶瓷新材料技术成果推介”,重点介绍该校在陶瓷材料前沿领域的研发成果,为晋江建陶企业提供“产学研用”合作方向,推动技术成果本地化产业化。

作为晋江四大传统优势产业之一,晋江建陶产业凭借先进制造工艺、完整产业链等优势长期居于全国行业重要地位。今后,晋江建材陶瓷行业将在抱团扬帆出海、推进产研协同、抢滩标准话语权、实施数转智改、加快绿色变革、重塑区域品牌、遏制行业内卷等领域持续发力,推动产业向“中国陶瓷核心产区”不断迈进。

古今交响 潮趣共生

晋江“两节”文旅市场超燃



凝聚乡贤力量 助力乡村振兴

本报讯(融媒体记者丁荣汉)近日,晋邑姚氏宗亲联谊会在晋江成立。众多海外姚氏乡贤组团返乡参会,搭建起连接海外与家乡的“经济走廊”,为家乡引进先进理念、优质项目与关键技术,为青年一代创造更广阔、优质的创业空间与发展机遇,打造晋江充分利用侨务资源、扩大对外开放、推动地方发展的生动实践。

据悉,晋邑姚姓人口数量在晋江及石狮大约1.3万人,秉承敦亲睦族、回馈桑梓的优良传统,晋邑姚氏宗亲联谊会成立后,将与海内外乡贤共同商议成立专项基金会。该基金会将重点开展定向扶弱济困与奖学助学两大公益项目,展现服务社会、奉献爱心的责任与担当。

活动期间,海内外乡贤围绕“汇聚宗亲力量助推晋邑高质量发展”主题,就文化传承、乡村振兴、青年创业、公益慈善等多个议题进行深入探讨与交流,筑造增强乡贤凝聚力、促进文化交流、推动合作共赢的坚实桥梁。